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Kış Gündönümünün gelişiyle 
Türkiye'de motosiklet sürüş sezonu üç 
aylığına yavaşlar: yanlış anlamayın, 
tamamen bitmez, çünkü kışın 
ortasında güzel güneşli bir gün, daima 
güzel (hatta olağanüstü) bir sürüş 
fırsatıdır. Motosikleti işe ve sağa sola 
gitmek için bir ulaşım aracı olarak 
kullanan bizler için bitmez. Off-road 
sezonu şu an dorukta olduğunda 
ormanlara ve çalılara tutku duyan 
sürücüler için bitmez. Son olarak da, 
yazın başladığı ya da hiç bitmediği 
yerlerde ve ülkelerde süren az sayıda 
şanslı sürücü için de bitmez. OMM'de 
bizler için ise planlama ve sürme, 
grubun yapısını güçlendirme, bize 
yardımcı olacak yeni sürücüleri 
aramıza katma ve ilgilendiğimiz üç 
alanda - GEZİ (TOURING), EĞİTİM 
VE PAYLAŞMAK konularında yeni 
projeler tasarlama zamanıdır. 

İşte tüm bunlar 105. sayıyı özel kılıyor; 
muhtemelen OMM SÜRÜCÜ 
GRUBU'nun yaşantısından uzak olan 
dostlara pek de ilginç gelmeyecek ama 

bizimle sık sık sürüş yapanların  
kesinlikle ilgisini çekecektir diye 
düşünüyoruz..
Bu sayı, 2010 yılında neler 
yaptığımızın bir değerlendirmesi ve 
hayal gücünüzü cezbedecek ve bize 
katılarak bizimle çalışmak konusunda 
istek duymanızı sağlayacak 2011'deki 
olası projelerimiz için üretilmiş 
fikirlerin bir sunumudur.

Hikayelerimizi okumak 
konusunda sabır ve istek 
gösteren herkese Mutlu Yıllar 
ve Sağlıklı, Huzurlu ve bol 
Motosikletli bir Yeni Yıl 
diliyoruz.
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İngiltere'deki IAM Grubu'nun “Progress” adlı bülteninin Aralık sayı-
sında “OMM Türkiye” başlığı altında, 

'un benim yazmış 
olduğum  konulu makaleye 
cevap niteliğinde bir yazısı yayınlandı. 

Uzun yıllardır arkadaşım olan, Türki-
ye'de sık sık sürüş yapmış ve OMM'de 
tanıştığımız en iyi Gözlemcilerden biri 
olan Andrew, güven duymaya ge-
reksinimimiz olduğu konusunda 
bana katılmıyor.

“Güven seni öldürür” diye bağırıyor; 
“HİÇ KİMSEYE güvenme. Hiçbir şeye 
güvenme. Peki, kendime güveneyim 
mi? Deli misin? Ne kadar aptal, çılgın 
olabileceğimi, öfkeden gözümün nasıl 
dönebileceğini ya da stresin beni nasıl 
yorgun düşürebileceğini biliyorum. 
Motoruma güvenmek mi? Benimle 
sürüş yapmış herkesin bildiği gibi 
günün başında ve sonunda motorumu 

Andrew Longshaw
GÜVEN

GÜVEN MESELESİ
Paolo Volpara

http://www.ommriders.com/cc/1001646/uploads/File/101Jul10.pdf
mailto:ajl264@yahoo.co.uk
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mutlaka kontrol eder/temizler/tekrar 
kontrol ederim. Çevrendekilere gü-
venmek mi? NE? Deli misin? Dışarı-
daki herkes beni öldürmeye çalışıyor!”

Benim savunduğum, güven duyulabile-
cek üç farklı unsurdan da bahsettikten 
sonra, Andrew hepinizi hiç durmayan 
bir güvensizlik döngüsüne davet edi-
yor: “Motorumun üzerine oturduğum 
anda otomatikman diğer HERKESİN 
bana zarar vermek istediğini düşünü-
rüm. Yani benim tavsiyem son derece 
açık: Hiçbir şeye, Hiç kimseye güven-
meyin, kendinize bile. Eğer ONLAR 
SİZE güvenmek isterlerse… o zaman 
kandırın onları… çünkü ben de ONLA-
RA ZARAR VERMEK için buradayım; 
tıpkı diğerleri gibi” diye bitiriyor..

Aslında Andrew aynı yazıyı bana 
“Beni çok da ciddiye alma. Bura-
da biraz abartıyor ve Şeytan'ın 
avukatlığını yapıyorum” şeklinde 
bir uyarıyla birlikte gönderdi. Yine de 
Andrew'un ifadesi usta sürücüler ara-
sındaki yaygın ve popüler bir inanca 

işaret ediyor. Ne yazık ki, tüm bu 
“kimseye güvenme” savunmasına 
karşın, bir toplum ve yol kullanıcıları 
olarak müşterek şekilde faaliyet gös-
terebilmemiz için güvene ihtiyacımız 
var. “YOLA ÇIKIP HERKESE ZARAR 
VERMEK” için bile yine Kendimize, 
Motorumuza ve Diğer Yol Kullanıcıla-
rına güven duymamızı gerektiriyor. 
Gerçek bir GÜVENSİZLİK konumu sizi 
paranoyanın diğer tarafına taşıyarak 
kendi kalenize ve iletişimsizliğinize 
hapseder.

Gerçek bir 
güvensizlik 
konumu sizi 
paranoyanın 
diğer 
tarafına 
taşıyarak 
kendi 
kalenize 
hapseder..
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Aynı hayat felsefesine sahip, Göcek 
Motosiklet Topluluğu'ndan 

 da, Andrew'un 
ulaştığı sonuca farklı bir açıdan 
yaklaşıyor.

“”GÜVEN” hem duygusal hem de 
mantıksal bir davranış biçimi-
dir. Duygusal olduğunda; sizden fay-
dalanılmayacağını umarak zayıf nok-
talarınızı ortaya serersiniz. 

Mantıksal olduğunda ise, somut veri-
lere dayanarak kar-zarar olasılıkla-
rını değerlendirir ve olası sonuçları 
hesaplarsınız. 

Paolo'nun güvensiz bir yaşamın bazı 
yönlerden vasat bir hayat olduğu ko-
nusunda söylediklerinin büyük bir kıs-
mıyla aynı fikirde olsam da, bunu 
motosiklet sürme konusuna u-
yarlama biçimine katılmıyorum 

Diyor ki, 'yol kuralları' diğer yol kul-
lanıcılarının da kurallara uyacağına 
güvenme temeline dayanır. 

Richard 
Tredennick-Titchen

İngiltere'de eğitilmiş bir motosiklet 
sürücüsü olarak beynim hala diğer 
yol kullanıcılarına karşı saygılı ve 
düşünceli olmaya programlı yapıla-
cak en nazik ve güvenli şey olduğunda 
yol vermek, şeridime sadık kalmak ve 
yalnızca dıştan sollamak, niyetimi 
açıkça belli edecek sinyaller vermek, 
meskun mahalde hız sınırlarına uy-
mak gibi… 

Fakat son 13 yılda bunların hepsini 
çöpe atmak zorunda kaldım. Eğer yol 
k

urallarına Kuzey Avrupa'da uygu-
landığı haliyle riayet etseydim, Türki-
ye trafiğinde hayatta kalamazdım. 
Bazen bana öyle geliyor ki, burada 
araç kullanmanın temel önermesi 
'Ben ne istersem yaparım ve sen 
de benden kaçınmalısın' şeklinde.  

Yani güvenmeyi öğrendiğim tek şey, 
diğer yol kullanıcılarının kurallara 
uymayacağı ve genellikle beklenme-
yen şeyi yapacakları. Öyle görünüyor 
ki, Türk yol kullanıcılarının 'eğer ar--

mailto:richtitchen@yahoo.co.uk
mailto:richtitchen@yahoo.co.uk
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kandaysa unut gitsin' şeklinde bir 
inancı var… ki bu motosiklet kullanı-
cıları için ölümcül bir hata. 

Yani ben hem becerilerim dahilinde 
süreceğime dair kendime güvenmek 
zorundayken (aynı zamanda sürekli 
kendimi geliştirmeye çalışırken) mo-
toruma da (limitlerinin farkında ola-
rak) güvenmekten başka seçeneğim 
yokken, diğer yol kullanıcısı ar-
kadaşlarımın davranışlarının 
öngörülebilirliğine ise hiç ama 
hiç güvenim yok. Bir de bu durum 
bu ülkede “görünmezsin” faktörüyle iç 
içe geçmiş durumda.

Zaman zaman hayal kırıklığına uğra-
sak bile ilişkilerde güven takdir edile-
cek bir erdemdir. İçimizdeki gerçekçi 
güven duygusu zengin ve tatminkar 
bir yaşam için vazgeçilmez bir unsur. 
Fakat diğer yol kullanıcısı arkadaş-
larımıza güvenmek… Sanmıyorum. 
Sonuç olarak, bu bağlamda “güven” 
kelimesi yerine “beklenti” kelimesini 
kullanmayı tercih ediyorum. “Gü-

ven”in karşıtı “ihanet”tir “beklenti” 
kelimesinin zıttı ise “hayal kırıklığıdır” 
Eğer “güvenilir” saatim bozulursa 
hayal kırıklığına uğrarım, çünkü 
ondan bana zamanı söylemesini 
beklerim.  ancak kendimi “ihanete 
uğramış” hissediyorum diyemem.”

İşte size güvensizliğe karşı 
duyulan Descartes'çı bir güven: 
karşınızdaki kişinin daima yanlış bir 
şeyler yapacağına güvenmek çok da 
kötü bir şey değil: üzerine bir şeyler 
inşa edebileceğiniz son derece somut 
bir temel.

İnanıyorum ki kargaşa (eğer bir kar-
gaşa varsa) GÜVEN ve DİKKATSİZ 
TUTUMU birbirine karıştırmaktan 
kaynaklanıyor. 

Motorunuza güvenmeniz gerekir 
derken sürüş öncesi iyi bir kont-
rolün gerekliliğini inkar etmiyo-
rum: benimle sürüş yapanlar be-
nim lastik basıncı konusunda ne 
kadar takıntılı olduğumu 
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alanda pratiğe, pratik egzersizlerden, 
yanlışın analizine, gözlemli sürüşler-
den sürüş sonrası geri bildirime kadar 
tüm araçlarımız beceriyi aktarmakta 
oldukça yeterli. 

Ancak GÜVENİN olmadığı yerde 
ÖZGÜVEN temelini nereden alır? 

Eğer güvenmiyorsak nasıl özgüven ve 
inanç içinde rahat bir sürüş yapabili-
riz? Güven olmadan sürüşte beceri uy-
gulaması kuralların steril bir uygula-
ması ve sadece öyle yazıldığı için ya-
pılmış hareketlerin tekrarı haline 
gelir.

Peki tutku 
nerede? 
Yaratıcılık 
nerede? 
İnanç 
nerede?

Durun... Belki 
de 

'in bir 
Yiğit 

Gergin

bilirler. 
Diğer yol kullanıcılarına güven-
melisiniz derken kendinizi Volvo 
(ya da küçümsediğiniz herhangi 
başka bir marka) bir araç süren 
her geri zekalının merhametine 
bırakın da demiyorum.

Ayrıca KENDİNİZE GÜVENME-
LİSİNİZ derken kendini geliştir-
meyi, mükemmelleşmeyi ve etik 
davranmayı bırakmalısınız da 
demiyorum.

Zeka, bilgi  ve disiplin araçlarını 
uyguladığınızda inanıyorum ki GÜ-
VENin de eklenmesi herşeyi daha ko-
lay, daha keyifli ve daha az mücadele 
şekline sokacaktır. Sizi güvenin eşit 
derecede iyi nitelikli insanların 
birbirine bağlandığı bir toplu-
mun, bir topluluğun oluşumuna 
doğru götürür.

Bir motosiklet sürücüsünün zihnine 
ustalığı aşılamak görece (iyi bir sis-
temle) daha kolaydır: teoriden kapalı 

..iyi nitelikli 
insanların 

birbirine 
bağlandığı 

bir toplum..

mailto:yigitgergin@gmail.com
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notuna kendi-mizi kaptırdık: ”Lee 
Parks'ın Tam Hakimiyet kitabını 
okuduktan sonra “Korku” ve “İnancın 
Gücü” kavramlarına takıldım. Lee 
diyor ki: “İNANÇ BİLGİNİZE 
DUYDUĞU-NUZ GÜVENDİR. Kaç 
kez aynı ekipmana ve lastiklere sahip 
iki yarış-çının aynı hızda bir viraja 
girdiğini ancak yalnızca birinin kaza 
yaptığını gördünüz? Bazen durum bir 
yarışçı-nın bir hata yapmasıdır, 
ancak diğer zamanlarda ise olay 
özgüven seviye-sindeki farka kadar 
uzanır.  

Ne kadar fazla inancınız varsa, o 
kadar fazla özgüveniniz olacak-
tır.İşte motosiklet kullanmanın 
çoğunlukla ruhani bir deneyim 
olarak tanımlanmasının neden-
lerinden biri budur.”

Bu cümleler beni düşündürdü. Belki 
Makine Mühendisliği alanında dere-
cem olduğundan, ya da kişiliğim ne-
deniyle, bu cümleler benim için birer 
yanıttan çok, birer soruydu.



sonuç değişir.

İşte bu yüzden bir sürücü bir virajı 
aynı bilgi seviyesine ve aynı makineye 
sahip diğer bir sürücüden daha hızlı 
alabilir.

Deneyimi değil de bilgiyi vurgu-
layarak bizler, OMM  A.R.A. 
Eğitmenleri, önemli bir hata 
yaptık ve hepimiz bunun bedeli-
ni ödüyoruz. 

İnsanlara derecelendirme için acele 
etmemelerini, öncelikle deneyimlerini 
ve özgüvenlerini geliştirmelerini söy-
lerken haklıydık: sonrasında (tekrar 
ve disiplinle oluşturulan) özgüvenin 
ne kadar önemli olduğunu TAMA-
MEN unuttuk.

Bu sebeplerle GÜVEN  ÖZGÜVEN 
üzerine bir diyalog 2010 aktivi-
telerinin özetine ve 2011 fikirle-
rinin sunumuna en uygun giriş 
oldu.

OMM'de özgüveni nasıl 

Fiziksel dünyada, bir virajın içinde bir 
mekanik makinenin üzerindeyiz. Be-
nim inancım var, ben başarıyorum 
ancak arkadaşım başaramıyor ve 
düşüyor. Nasıl? 

Belki de yanıt 'un “Bileğin 
Hareketi” kitabında ve Negatif Ha-
yatta Kalma Tepkileri kavramın-
da: belki inançlı bir sürücünün hayat-
ta kalma tepkileri yoktur (örn. gidon-
da gerginleşmek, ani düzensiz hare-
ketler). Böylece virajı almayı başarır. 
Yoksa Lee Parks'ın sözlerinde kaçırdı-
ğım bir şeyler mi var?

İnanç, güven, özgüven mekanik odaklı 
bir beyin için alakasız kavramlar gibi 
görünebilir ancak matematik ile he-
saplanıp, fizik ile açıklanabilen herşey 
gerçek olduğu gibi; hiç şüphesiz 
(Lee'nin inanç olarak adlandırdığı) 
özgüven, mekanik bir aracın davranı-
şını değiştirme kapasitesine sahiptir: 
özgüven davranış biçimimizi değişti-
rir; davranışın değişmesiyle makine 
ile olan ilişki değişir, girdi değişince 

Keith Code
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http://en.wikipedia.org/wiki/Keith_Code
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100 ADAM NE ZAMAN BİR ARAYA
GELSE HEPSİNİN AKLI BAŞINDAN

GİDİYOR VE BAMBAŞKA BİR
İNSANA DÖNÜŞÜYORLAR- 

Friedrich Nietzsche'nin bu cümle-
sinden yola çıkarak; biz de 2010'da 
“100 gün OMM aktivitesi düzenle-
dik ve aklımız başımızdan gitti!.”

OMM tarihinde hiç bir sene bu seneki 
kadar eğitim aktivitesinin bir araya 
geldiği görülmemiştir. Gerçekten de 
takvimimizde 2010 senesinde Türk 
motosiklet camiasına motosiklet sürü-
şü üzerine bilgi, tecrübe ve davra-
nışları tanıtabilmek için 100 gün ak-
tivite yapmışız. 

Gerçektende böylesine dolu bir takvim 
etkileyici bir görüntü sunuyor ve aşağı-
daki özet tablodan da görebileceğinzi 
gibi aktivitelerin çoğu sadece giderle-
rin paylaşıldığı Roadcraft ve Ride-
Check türü ücretsiz eğitim çalışmaları 

üzerine yoğunlaşmış.  

Control ve A.R.A. Road eğitimleri tüm 
aktivitelerin neredeyse yüzde 75'ini 
kapsıyor; ki bu eğitimler de OMM der-
neği tarafından giderlerin paylaşımı 
esasına gore motosiklet sürücülerine 
sunuluyor. Toplam 81 ileri sürüş eği-
timi ve 6 Theory semineri. Bunlar sa-
dece OMM takviminde sene başından 
duyurulmuş ve gerçekleştirilmiş çalış-
malar. Bu rakamı, gözlemci ve eğit-
menlerimizin kendi başlarına, yine 
gönüllülük esasına dayanarak yaptıkla-
rı calışmaları da eklerseniz, bu rakam-
ları rahatlıkla ikiye katlamak mümkün. 

Bir sene içerisinde 100 gün gerçekten 
de ciddi bir rakam. Nerden baksanız 
OMM sürücüleri her iki iş gününün 

http://en.wikipedia.org/wiki/Friedrich_Nietzsche
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birinde diğer sürücüleri ile deneyim, 
bilgi ve tutkularını paylaşmak için yol-
lardaymışlar. 

Ankara, Bursa, Istanbul, İzmir ve 
diğer şehirlerdeki bir avuç OMM 
üyelerinin 2010 takvimindeki bu 
devamlılığı sağlamak için göster-
dikleri çaba gerçekten büyük, sa-
mimi ve güçlü bir teşekkürü hak 
ediyorlar.  

100 gün ve büyük çoğunluğu eğitim 
çalışmaları: her ne kadar etkisini ölç-
mek zor olsa da yollarda karşılaştığı-
mız sürücülerden aldığımız geri dönü-
şümlerde bahsi geçen “OMM prog-
ramlarının sürücülere ilettiği öz-
güven ve yollarda arttığını göz-
lemlediğimiz güvenlik” bizi mutlu 
ediyor.

CONTROL ve ROADCRFAT eğitim-

leri 2010 senesinde yaptıklarımızın 
%70 ini kapsıyor ve bunlar kesinlikle 
sürüş becerilerini arttırmak isteyen 
sürücüler için tasarlanmışlardır. 

OMM YOL ve RIDECHECK eğitim-
leri %10 luk bir yer tutuyor ve bunlar 
da sürüşlerini daha da ileriye taşımak 
isteyen güvenli sürüşü zaten bilenler 
içindir. Bu bölümün içinde yer alan 
TEORİ seminerlerimiz ise motosiklet 
sürücüsü olan veya olmayan herkese 
açık: Daha fazla güvenlik? Daha fazla 
Özgüven? Daha fazla Bilgi? Yukarıda 
da dediğimiz gibi istediğimiz etkiyi 
tam olarak her sürücüye verebiliyor 
muyuz bilmiyoruz ama gerçek yol ve 
trafik koşullarında eğitim veren grup 
olarak OMM ile eğiim alanların sayısı 
bu sene kesinlikle 1.000 kişinin üze-
rinde idi ve bu sayı her sene giderek 
artıyor.

OMM 2010 Jan Feb Mar Apr May Jun Jul Aug Sep Oct No Dec Tot 

Events on the Road 4 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 7 

Riding is a Way of Thinking 4 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 6 

Free Training 1 3 8 13 3 0 1 3 14 7 3 3 59 

At cost training 0 0 0 3 5 6 2 1 5 0 0 0 22 

Other 2 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

TOTAL 11 7 8 17 8 7 3 4 19 7 5 4 100 

 



sikliğinden, iptal etmek zorunda kal-
dık; bu çalışmanın 2009 senesindeki 
başarısı aklımıza geldikçe, bu senenin 
OMM takviminde ciddi bir boşluk ol-
duğunu belirtmeden geçemeyeceğiz. 

Bu bir yanda OMM'nin üst düzey 
sürücüleri kaybetmeye başladığı 
ve takvimimizde sunduğumuz ça-
lışma ve etkinliklerin artık usta 
düzeyine erişmiş sürücüler için 
fazlaca çekici olmadığının kanıtı 
iken diğer yanda çalışmayı orga-
nize eden arkadaşlarımızın sun-
duğu bir takım halinde çalışmak 
üzerine fazlaca iyi niyetli olmala-
rından kaynaklanıyordu. BU ne 
yazık ki yazımızın sonlarına doğ-
ru tekrar bahsedeceğimiz Ego'la-
rın arkadaşlık, ortaklık ve işbirli-
ğini tahribata uğrattığı bir örnek 
oldu. 

2011 programımız bu bu alana 
daha yenilikçi ve çekici ve üst dü-
zey bir yaklaşımda bulunmak du-
rumunda; Açıkcası, tüm progra-
mımız artık daha fazla “Usta Sü-

2010'da ciddi sayıda sürücü tarafından 
beklemediğimiz bir ilgi gören “GO 
FOR GOLD” isimli bir çalışmayı ta-
nıttık: Eğitime katılan çok sayıda üst 
düzey eğitmen sayesind belki de ilk de-
fa katılımcılar bu üç günlük eğitimin 
her aşamasında ya gözlemlendiler, ya 
da önlerinde giden usta sürücülerimi-
zin demo sürüşlerini izlediler. Eğitime 
katılan Türk ve yabancı usta eğitmen-
lerin yanı sıra IAM sürücülerimiz ara-
cılığıyla katılımcılar her eğitmen tara-
fından ayrı ayrı gözlemlenerek değer-
lendirmeye alındılar. 

Yakaladığımız başarı ve gördüğü 
ilgi nedeniyle “Go for Gold” önü-
müzdeki senelerde de devam et-
tirmek istediğimiz bir format. 
Hatta A.R.A. Yol eğitimlerini bu 
anlamda katılımcılar için daha 
“yoğun ve kişisel” hale getirmek 
planlarımız arasında.   

Artık gelebeksel hale gelmiş olan, sa-
dece IAM ve GOLD seviyesindeki sürü-
cülerimize açık OMM MASTER 
RIDE, bu sene maalesef katılımcı ek-
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A.R.A. Yol 
eğitimlerini 
katılımcılar 
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adına çalışmalarımızı daha başka an-
lamlarda nitelendirmek durumunda 
olduğumuzdan bu tür programların 
sorumluluğunu 2011 senesinde almak-
ta biraz zorlanacağız.  

Ne şimdiye kadar, ne de bundan 
sonra kimseyi “motora binmek” 
için özendirmeyeceğiz: bu tür bir 
spor veya ulaşım tarzı kesinlikle 
tehlikelidir ve ne tür bir eğitim 
alırsanız alın bu riski yok etme-
niz mümkün değildir. 

Bizim asıl tanışmak istediğimiz 
kitle; motora binme fikrini be-
nimsemiş, devletin şart koştuğu 
standartlara ehliyetini alarak 
kavuşmuş, yollarda edindikleri 
tecrübenin ardından sürüş tek-
niklerini geliştirmek isteyen 
YETİŞKİNLERDİR. İşte bizim 
yardım etmek, desteklemek ve 
OMM'de beraber ilerlemek iste-
diğimiz kişiler bu tür sürücüler-
dir. 

Dikkat ettiyseniz bunun için iki 
ana unsurun biraraya gelmesi 

rücülere” yönelmeli, onlara usta-
lıklarını test edebilecekleri, 
mümkün olduğunca daha zorlu 
olanaklar sunarken, YENİ (ya da 
YENİDEN) sürücülere yönelik 
çalışmalarımızı biraz daha rölan-
tiye almak durumundayız. 

Bir kaç kelime ile özetlemek ge-
rekirse; bu tür eğitim çalışmala-
rımızda iyi birer sürücü olmala-
rının yanında ustalık/bilgelik ile 
süren üyelerimize içerisinde “dü-
şünce” öğesinin de olduğu tecrü-
beler vermek durumundayız.

Bu sene ayrıca OMM TOTAL olarak 
adlandırdığımız, aynı paket içerisinde 
Teori, Kpntrol ve Yol eğitimlerini bir 
kaç günlük bir zaman aralığında suna-
rak katılımcılara aynı paket içerisinde 
ARA veritabanına girme fırsatı sağla-
yan derecelendirme olanağı da 
sunduk.

Ama, tüm OMM üyelerinin ayırdıkları 
zamandan dolayı gösterdikleri cömert-
liğe rağmen Türk motosiklet camiasına 
sunabildiğimiz hizmetleri geliştirmek 
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Sadece eğitim çalışmalarına 
odaklanarak, OMM'nin vizyonu-
nun başlangıç nedeni olan iki 
alandaki çalışmalarımızı nere-
deyse unuttuk.

Aslında OMM sürücülerinin bu 
sene yanlız veya gruplar halinde 
inanılmaz kilometreler yaptığı 
bir gerçek, listelerinin en üst sı-
nırlarında bir web sitesini yürüt-
tüğümüz, bu sene her biri 20'den 
fazla sayfaya sahip 10 adet bülten 
yayınladığımız, ülkemizi ziyaret 
eden veya buradan geçen 150'den 
fazla yabancı sürücüye rota veya 
günlük sorunları konusunda yar-
dımcı olduğumuz (Horizons Unli-
mited üzerinden), hep doğru. 

Evet, bunların hepsi doğru ve bunlar 
aslında olduğumuzdan çok daha küçük 
bir geup tarafından gerçekleştirildi; 
hatta OMM grubu olarak artık nere-
deyse geleneksel hale gelmiş bir yeni 
yılın ilk günü sürüşü olan MADRUN 
daha yaptığımız, biraz eksik de olsa 
uluslararası bir etkinlik olan “Ride to 

gerekmektedir:

1- Basit ama mevcut bir sürüş 
tecrübesi ve
2- İlerleme arzusu

Şu iyi bilinmelidir ki, eğer birileri 
OMM’de motorculuğu teşvik etmek ve-
ya insanları motorculuk ile tanıştırmak 
için çağrı yapmaya kalkarsa, bu kesin-
likle bizim amaçlarımızdan biri değil-
dir. BU OMM'yi sunmak için kullan-
mak istediğimiz bir yol değildir. Bu ke-
sinlikle yapmak ve gerçekleştirmek is-
tediklerimiz arasında yer almamak-
tadır  

Yukarıda sunduğumuz bu birinci ÇÖ-
ZÜMLEME ile 2011 için: Eğitim 
programımızı yeniden gözden ge-
çirecek (azaltacak) ve artık direk 
olarak daha ileri düzey ve olgun 
sürücülere hizmet edeceğiz. Bu-
nu da çalışmalarımıza katılmak 
isteyen sürücüler için yeni stan-
dartlar getirerek ve çalışmaları-
mızı daha çetin ve etkili eğitim 
çalışmaları haline getirerek ger-
çekleştireceğiz.   
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tılar. Bu süreç içerisinde de OMM ola-
rak bizler arkadaş, yetenek, zaman, 
kaynak, saygı ve fırsatlar (sırasıyla) yi-
tirdi. Hatta bir kısmımız sabırlarımızı 
dahi yitirdik.

Daha da fazlası; OMM'yi eğitim-
ler ile sınırlı bir konuma getire-
rek (çoğunlukla genç ve tecrübe-
siz sürücüleri eğiterek) ister iste-
mez düşük kalitede sürücülere 
hitap ettik. Bu nedenle OMM'nin 
kuruluşunda bulunmuş, çekirde-
ğimiz olan bir çok üst düzey sürü-
cüyü kaybettik. 

Aslında “
”. Motorumuzu kullanırken ve 

daha da önemlisi zihnimizde bize bir 
uyarı olmalıydı ama ne yazık ki “fazla 
eğitim” One More Mile grubunu bir 
çıkmaza sürükledi. 

Yeni yıl için açıklamaya çalıştığımız bu 
ikinci ÇÖZÜMLEME ile:  2011 sene-
sinde OMM yolculuğunda (uzun 
ve kısa) bizimle birlikte olmak is-
teyen sürücüler ile birlikte takım 
ruhu ve birleşme aşamalarına 

Eğitim Sağlığınıza Zarar-
lıdır

Work Day”e destek verdiğimiz, her 
sene düzenlediğimiz ve artık çok daha 
değişik kesimlerden katılımın olduğu 
çok başarılı OMM RALLY'sine daha 
fazla bir kalabalığı çekmeyi becerebil-
diğimiz hep birer gerçek.. 

Ancak bu kadar başarının yanın-
da OMM'nin ana çağrılarından 
diğer ikisi olan “Paylaşım” ve 
“Gezi (Toruing)” hedeflerinin ise 
biraz öksüz bırakıldığını da unut-
mamak gerekir.  

Eğitim üzerine bu kadar yoğunlaşmak 
OMM için bazı negatif çağrışımlara da 
yol açtı: normal olarak “para” sanat, 
beceri ve spor dallarındaki eğitimler ile 
birlikte bir çağrışım yapar. Ve ne za-
man bir işin içine para girse, güçler 
çarpışmaya başlar ve materyalistik 
EGOlar arkadaşlık, ortaklık ve işbirli-
ğini tahribata uğratır. 

OMM sürücüleri (özellikle eğitimlere 
katılanlar) bütün sene boyunca “ki-
min daha büyük, daha iyi, daha 
güçlü, daha uzun ve/veya daha 
hızlı” olduğunu ispatlamak için çatış-
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nizi arttırırken aynı zamanda içi-
nizdeki insanı da eğitecek bir 
okul haline gelecektir. Amaç; da-
ha iyi bir sürücü ve daha iyi bir 
insan olmaktır..

Bu seneki Ağustos bültenimize 
cevaben yazan Deniz Geçer: 
“Paolo, sendeki hayat felsefesi-
nin motor sürüşüne yansımasını 
çok beğeniyorum. Aslında ben de 
aynı şekilde hissedebiliyorum 
ama benim zihnim seninki kadar 
açık değil. Sen hayatı ikiye böl-
müyor, yaşamak ve sürmek 
arasında bir ayrıcalık yapmı-
yorsun. Ne olur sorusuna karşı 
bir sürü yaklaşımım yok. Sadece 
bir felsefen var ve bu her hareke-
tine yansıyor: ben de bunu 
seviyorum”

Yukarıdaki cümleden kompli-
manları atarsak, aslında Deniz 
yolu kendisi göstermiş: iyi sürüş 
ve dürüst yaşam arasındaki ayrı-
mı ortadan kaldırmak için bera-
berce çalışacağız. 

azami ilgiyi göstererek OMM'nin 
3 önemli vizyonu olan Eğitim, Se-
yahat ve Paylaşım arasındaki 
dengeyi muhafa edeceğiz.

Bütün bunların altından nasıl 
kalkacağız? OMM'de bir Mangal 
Sefalarının ve Gezi Raporlarının 
paylaşıldığı bir grup olacak? Ha-
zine Avı ve Pub sürücüleri olma 
yolunda mıyız? Konvoy sürüşleri-
ne mi hazırlanmamız gerekiyor?

Elbette hiç biri. 

 der ki: 
“Amacınız aşkı aramak olmama-
lı, sadece kendi içinizdeki aşk 
yolunda kendi kendinize koydu-
ğunuz engelleri bulup yoketmeli-
siniz”. 

Aynen bu sözde de olduğu gibi 
yukarıda kuracağız dediğimiz 
dengeyi sağlarken, kendimizi 
geliştirmeye odaklanacak ve bu-
nun içerisinde ve dışarısında 
kurduğumuz engelleri kaldıraca-
ğız. OMM sizin sürüş becerileri-

Rumi Mevlana 
olarak da bilinen Alal ad-Din 
Muhammed Balkhi
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te olan olayların farkındalığını 
her an arttırandır. Bundan yola 
çıkarak OMM'de 2011 de iyi niyet-
li (ve belli bir sürüş tecrübesine 
sahip) her kese yeni kişisel far-
kındalığını arttırmanın yollarını 
göstermek yanında yeni bilgiler 
ve yeni tecrübeler sunacak araç-
ları sağlamak için çalışsacaktır. 

Sokrates “Sınavdan geçirilmemiş 
bir dünya yaşanmaya değmez” 
demiştir. Bundan yola sürüşlerimiz ile 
ilgili bir ders çıkartmak size kalmış. 
2011 OMM için bir çok olağanüstü de-
ğişikliklerin yaşanacağı bir sene ola-
caktır ve ben şahsen bunu yaşamak 
için sabırsızlanıyorum.

2010'u unutulmaz bir OMM yılı 
haline getiren ve bizim düşünce 
tarzımızın peşinde koşan herkese 
bir davetim var: Gelin bizimle 
beraber sürün, ulaşacağınız 
noktanın ve oraya giden yolun 
keyfine varın, bizimle beraber 
dokunulmaz, ulaşılmaz ve 
keşfedilmemiş BİR MİLİN 
peşinde sürün..

Böylece, kendi kendimizi eğitmek 
Seyahat (Touring) unsurumuzun bir 
parçası olacak. Anılar, kültür, tarih 
ve sanatı öyle bir harmanlayaca-
ğız ki, planlama ve uygulama 
aşamaları ile sonunda OMM stili 
bir Seyahat (Touring) yaratıp bu-
nu usta sürücülük ve hatta belki 
de .. hızlı virajlar ile birleştire-
ceğiz. 

Paylaşım belki de en kolayı ola-
cak, çünkü tek yapacağımız zaten 
elimizde bulunan araçları (Web, 
Bültenler, Paylaşım Grupları) bü-
tünlük ve ortak büyüme amacı-
mıza göre şekillendirmek olacak. 
Blog ve benzeri yeni medya araç-
larını kullanmaya başlayacağız. 

Bundan sonra, tüm bu araçları-
mızda kullanacağımız lisan artık 
ÖĞRETMEKden çok her insanın 
içerisinde bulunan, kendileri ve 
içerisinde bulunduğu toplumu 
daha iyi ve ileriye götürmek arzu-
sunu ortaya ÇIKARTMAK olacak-
tır. İyi bir sürücü sürüşünün her 
aşamasında çevresinde gelişmek-
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Barry Tinson OMM'nin iyi bir dostu-
dur ve Bültenler ve Türkiye'ye yaptığı 
sürüşler vasıtasıyla OMM'yi hep izle-
miştir: bazen ilginç yorumlar gönderir. 
Bu kez de yakın zamanda yazılmış iki 
makalemize atıfta bulunmuş:

“
” başlıklı 

OMM makalesine ithafen..

“Ne kadar da doğru” diye yazmış 
Barry, “60 yıldan uzun bir süredir 
hem işe gidip gelmek için, hem de ke-
yif amaçlı motosiklet kullanıyorum. 
Kameraların ve fotoğrafçılığın pahalı 
bir iş dalı olduğu ve motorlarımızda 
putrel gibi ön ve arka süspansiyonla-
rın olduğu zamanlarda hassas meka-
nik kameraları taşımayı yüksek riskli 
bir iş haline getiriyordu. Yani, hiç 
“Ben de buradaydım” fotoğrafı çeke-

Eğer şu anda burada değilsen 
oraya da gidemezsin

miyordum.

İşçi sınıfından genç ve meteliksiz bir 
delikanlı olarak 1949 yılında bir mo-
tosikletim olması aslında nadir rast-
lanan bir durumdu; çoğu motosiklet 
sahibi 30-40'larında yetişkin adam-
lardı. Bu, 50'lerin hız meraklısı deli-
kanlılarından da önceydi. Motosiklet 
camiasına pek de uymuyordum. Çoğu 
sürüşümü bedava benzin kuponlarım 
izin verdikçe yalnız yapardım. 

Arada sırada da babam ve amcamla 
sürüş yapardık, ancak aile olarak çok 
fazla sohbet etmezdik. Özellikle zorla-
yıcı ya da sade ama hoş bir yolda sü-
rüş yapınca, ya da bir manzaranın 
keyfini çıkarmak için durduğumuzda 
sadece bir gülümsemeyle ya da başı-
mızla onaylayarak birbirimize bakar-
dık.  Hatta bir sürüşten sonra bile, bi-

SIZI ÖLDÜREN HIZ DEGIL,
BIRDENBIRE DURMANIZDIR
Jeremy Clarkson 

http://www.ommriders.com/cc/1001646/uploads/File/101Jul10.pdf


miştim' düşüncesi aniden zihnimde be-
liriyor. Sonra hatırlıyorum, belki 30, 
40 hatta 60 yıl önce orada bulunmuş-
tum. Elbette bölge daha elit bir hale 
gelince yol da gelişmiş; ancak anılar 
yüzeye çıkıyor ve bir 'burada ve şim-
di” anı daha yaşıyorum ve kendi ken-
dime, babamlarla yaptığım gibi  ba-
şımla onaylayıp gülümsüyorum”

“ ” başlıklı OMM 
makalesine ithafen..

Barry ikinci notunda şöyle devam 
ediyor: Andrew Longshaw gayet iyi 
bildiği bir konuda çok da mantıklı bir 
yazı yazmış.

Ancak ileri yaşlarda 'sürebilecek ka-
dar formda olmak' hakkında yazdı-
ğında bence biraz kendi boyunu aş-
tığını düşünüyorum. 

77 yaşında ve son dört yılda üç büyük 
operasyon atlatmış ve hayatta kalmış, 
iki cerrah tarafından geriye kalan tek 
sorunu küçük bir kavun büyüklüğün-
deki fıtık olduğu için şanslı olduğu 
söylenerek sürekli fıtık kemeri takma-

On Yıl Kuralı

rimiz “hatırlıyor musunuz” diye bir 
soru sorsa, sadece gülümser ve başı-
mızla onaylardık.

Babam ve amcamı yıllar once kay-
betmiş olmama rağmen, hala yalnız 
seyahat etme eğilimim var ve artık 
yanıma dijital fotoğraf makinesi alı-
yor olmama rağmen çok nadiren kul-
lanıyorum. Kendi zevkim için seyahat 
ediyorum, sadece kendi “burada ve şu 
an”ım için.

Aslında çok da fazla “Ben de buraday-
dım” fotoğrafı çekmekten hoşlanmıyo-
rum. Kendime ait “burada ve şimdi” 
anılarım olarak nitelendirdiklerimi 
paylaşma ihtiyacı duymuyorum. Ken-
di “burada ve şimdi” anlarım için kim-
senin onayını istemiyorum, herhangi 
bir kanıta da ihtiyacım yok.

Arada sırada harekete geçmesi için 
dürtmek gerekse de, neyse ki gayet iyi 
bir hafızam var. Genelde belirli bir 
yolda sürüş yaptığımda ya da pipom-
dan bir nefes almak için durduğumda 
harekete geçmek için hafızam “dürtül-
müş” oluyor. 'Daha önce buraya gel-
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Bölgemdeki ROSPA ile irtibata geçtim 
ve bana bir değerlendirme sürüşü 
önerdiler. 100 sterlin civarında bir be-
del ödeyerek bir gözlemcileriyle birlik-
te tam gün sürüş yaptım. Öğleden 
sonra sürüş tempom hızlanmıştı. Göz-
lemciyi etkilemeye çalışmak yerine 
daha çok kendi doğal tempomda kul-
landım. 

Akşamüstüne doğru, gözlemci gülüm-
sedi ve başıyla onayladı! Tavsiyesi 
“altın derece için şansını dene (go for 
gold), bir sıkıntı yaşamazsın” oldu.

Güvenimin tekrar yerine gelmesiyle, 
şimdi motora daha sık biniyorum; 
hatta Varadero toplantısı için Avus-
turya'ya bile gittim. Eskisi kadar sık 
binemiyorum, çünkü hala lanet bot-
ları giymek için eğilmekte sorun ya-
şıyorum. 

Motosiklet aslında ileri yaş-takiler 
ve/veya kocamış olanlar için harika 
bir hobi, ama ne yazık ki ter-likle 
yapılamıyor!”

ya zorlanan biri olarak, sanıyorum ki 
ben 'Sürebilecek kadar formda olmak' 
konusunda konuşabilecek daha doğru 
kişiyim.

Bir Pazar sabahı arkadaşlarla sürüş 
yapmak için yola çıkmak üzereyken 
fenalaştım ve sonuçta aortta anevriz-
ma teşhisi konuldu… hayatta kaldım.  

Büyük bir kesi fıtığını onarmaya ça-
lışmak için iki operasyon daha atlat-
tım. Bu cerrahi operasyonlar arasın-
da sadece bir kaç kez motora bindiğim 
üç yıldan fazla süren bir süreçti. 

Son operasyonun ardından iyileşince 
hayatımın sonuna kadar büyük bir fı-
tık korsesi takmak mecburiyetinde ol-
duğumu kabullenmek zorunda kal-
dım. Korse ve benim nefes darlığımla 
birlikte motosiklet sürmeye nasıl de-
vam edeceğimi merak ediyordum 
açıkçası.

Özgüvenim yerle bir olmuştu ve sürüş 
kıyafetlerimin içine girmek bir müca-
dele haline gelmişti, özellikle de botla-
rımı giymek.
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SÜRÜŞ İÇİN FIRSATLAR
 - BİR  -

Bültenin bu sayısıyla birlikte sürüş yapmak, BİR MİL DAHA gitmek için 
fırsatlara ayıracağımız özel bir sayfa açıyoruz. Yapmış olduğunuz sürüşlerin 

ve/veya güzel sürüş etkinlikleriyle ilgili edindiğiniz bilgiler hakkında önerilerinizi 
bekliyoruz. Türkiye'de ilginç rotalardan, yerkürenin diğer ucundaki fırsatlara 

kadar her fikire açığız. Ayrıca, burada sunduğumuz önerilerden herhangi birini 
denedikten sonra yapacağınız yorumlara da yer vermek isteriz.

Bültenin bu bölümüne başlamak 
için iki OMM sürücüsünün 
Göcek'deki (hani şu Türkiye'nin 
güney kıyısında yer alan, çok sayı-
da iyi sürücünün yaşadığı küçük 
belde) yeni yatırımını bildirmekten 
daha iyi bir yol olabilir mi?

Armağan Ak OMM'nin ilk günlerin-
den tanıdığımız bir sürücü: kendisi 
OMM kurucularından biriydi ve 
2009'daki ilk A.R.A. Yol eğitimine 
katılmıştı. Motosiklet ile bu ilk 
tanışmasından sonra bir daha hiç 
ara vermedi: 32 motosiklet sonra 
(evet, sık sık araç değiştirmekten 
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İstanbul'dan Dalaman'a Cuma 
gecesi veya Cumartesi sabahı 
erkenden uçun. Saat 10:00 oldu-
ğunda Göcek'te iki günlük sürü-
şün tam programıyla motorunu-
zun üstünde olabilirsiniz: kış ol-
masına aldırmayın, bu kıyıdakı 
hava sıcaklığı iyi giyinmiş bir sü-
rücü için gayet elverişlidir. Ucu 
bucağı olmayan virajlar, hemen 
hemen yok denecek kadar hafif 
bir trafik, BIKE TURKEY'nin ga-
yet iyi bildiği radarsız köy yolları. 
Herşey son derece organize (hat-
ta yanınıza motorlu bir rehber 
bile alabilirsiniz) ve son derece 
keyifli. Sonra kiralık (ve yepyeni 
2011 model) BMW 1200GS'i geri 
götürüyorsunuz ve sizi yaşama 
götürecek Pazar akşamı uçağına 
binmek üzere 10 dakikada hava-
alanında oluyorsunuz. 

Kulağa pahalı ve ayrıcalıklı gibi 
geliyor, ancak hesabınızı yapın ve 
ucuz bir uçuşla BIKE TURKEY 
tur paketinin size 
sunduklarından faydalanın. 

hoşlanıyor ve merak edenler için 
bu motorların tam listesi bende 
mevcut) şu anda siyah bir Ducati 
Multistrada 2010 (hınzır olanı) 
sürüyor.

Robert Khodadad motosiklet 
kariyeri çok hızlı gelişen, Türki-
ye'ye yerleşmiş bir İngiliz: kendi-
si iki yılda A.R.A. GOLD derecesi, 
I.A.M. üyeliği, Advisor ve A.R.A. 
Control Trainer seviyesi ve bir 
çok OMM sürücüsünün saygısını 
kazanmayı başardı. Ayrıca web 
sitemizde gördüğünüz en iyi gör-
sellerin de yaratıcısı.

Armağan ve Robert geçen ay EN 
YENİ BMW MOTORLARI, ES-
NEK YOL PLANLARI, EŞİ BU-
LUNMAZ YOLLAR, KAYDA DE-
ĞER BİR TARİH ve ENFES BİR 
MUTFAĞI birleştirerek Karya ve 
Likya bölgesinde LÜKS TURLAR 
düzenleyen 'i 
kurdular. Tam programı web 
sitelerinde bulabilirsiniz ancak 
işte asıl fırsat.

BIKE TURKEY

http://bike-turkey.snappages.com/home.htm
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Bölge yetkin sürücüler için sanki bir PANAYIR yeri gibi ve tüm sürücüler için bir 
keşif niteliğinde. Bike Turkey'dekiler yetkin sürücüler ve iki tekerlek üzerinde 
yolculuk yapmak onlar için bir tutku; motorlar yeni ve “o an bu an”.

Bike-Turkey

http://bike-turkey.snappages.com/home.htm
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JENERİK ve YASAL UYARILARA GELİNCE..

OMM web sitesi ve dolayısıyla içeriğindeki tak-
vim de güncellendi. Burada sitenin tüm zengin 
içeriğinden bahsetmeyeceğiz. Ancak lütfen özel-
likle “Oku ve Sür” bölümüne göz atın.

Ayrıca gelecek aktiviteler ve katılım formları için 
de web sitemize bakın. Ümitsiz durumlarda dos-
tumuz  ve  web 
sitelerini ziyaret edin (lütfen düşünceli sürücü-
lerin sözlerine kulak verin: Roma'nın güneyin-
deki ve Viyana'nın doğusundaki ülkelerde hiç bir 
Iron Butt sürüşüne katılmayın) 

Bülteni bir arkadaşınızla paylaşmak isterseniz 
lütfen kendisine  site-
sinden ücretsiz olarak üye olabileceğini söyleyin.

Eğer paylaşmak istemezseniz de alınmayız: 
unutmayın ki bültendeki her şeyi kendi fikri-
nizmiş gibi kullanıp karşılığında tüm takdiri top-
layabilirsiniz. Ya iyi bir örnek olun, ya da feci bir 
uyarı.  

Dürüstçe söylemek zorundayız ki, tüm YASAL 
OMM ÜYELERİ ONE MORE MILE GRUBU-
'NUN TEMEL DİREKLERİ OMM BÜLTENİNE 
ÜYE DEĞİLDİR. Nezaket icabı isim veremeyiz, 
ama şimdi uyarıldıklarına göre GELECEK SAYI-
DA bazılarına yer vereceğiz.

Bülten aylık olarak ya da belli dönemlerde 
 (Türkçe versiyonu) ve 

AraRiders IronButt Turkey

www.ommriders.com

Levent Vardar Paolo 

Volpara

ŞU AD-
RESE

 (uluslararası versiyonu) tarafından 
dostların katkılarıyla oluşturuluyor. Burada su-
nulan düşünce ve fikirler OMM'nin resmi pozis-
yonunu yansıtmamaktadır… Ancak oldukça ya-
kındır, çünkü OMM paramızın yettiği lastiklerle 
viraj alırken mümkün olduğunca fazla eğilme dı-
şında herhangi bir “resmi pozisyonlama” 
yapmamıştır.

TÜM MAIL, SORULAR, FİKİRLER, ÖVGÜLER, 
HAKARETLER VE SORU İŞARETLERİ 

 GÖNDERİLMELİDİR:

Bültene gönderilen yazılar ve resimler eğer iyiyse 
tutulacak ve değerlendirilecek, kötüyse çöpe atı-
lacaktır: yalnızca anlamadığımız şeyleri geri gön-
dereceğiz. Kendinizin (vanitas*) ve arkadaşla-
rınızın (vanitas vanitatis et omnia vani-
tas**) fotoğraflarının çekilmesini isterseniz 

'ya gidin. 

GOOGLE'I BOŞVERİN! BİZE SORUN
Size belki de zaten bildiğiniz birşeyi söylemeliyiz: 
motosiklete binmek tehlikelidir ve eğer binerse-
niz kendi irade ve sorumluluğunuzdadır. Bu şu 
anlama geliyor; eğer bir yere çarparsanız bu bir 
kaza değildir… sizin hatanızdır ve bedelini öder-
siniz. Bir ekranın önünde saatlerinizi geçirmek 
de tehlikelidir; yalnızca vücudunuz için değil, ay-
nı zamanda beyniniz için de. Ekranda maillerini-
zi okurken sürüş yapmak ise aşırı derece tehlike-

Motofoto

http://www.motofoto.uk.com/
http://www.arariders.com/
http://www.ironbuttturkey.com/
http://www.ommriders.com/
mailto:levent.vardar@yolaselam.com?subject=Bulletin
mailto:volpara@homemail.com?subject=Bulletin
mailto:volpara@homemail.com?subject=Bulletin
mailto:levent.vardar@yolaselam.com?subject=Bulletin
mailto:levent.vardar@yolaselam.com?subject=Bulletin


lidir ve bazı ülkelerde (Türkiye dahil) yasal 
sayılmaz.  

Son olarak unutmayın ki güzel olan herşey ya 
tehlikelidir, ya yasaktır ya da şişmanlatır, ancak 
motosiklete binmek kolestrol seviyesini düşüre-
bilir ve kepeği de yok edebilir. 

OMM sürücüleri İstanbul, Ankara, İzmir, Bursaa 
ve Türkiye'nin her yerinde motora binmektedir. 
Biz Sınırsız Ufuklara sahip bir topluluğuz.  
( ) 

Hızlı sürmeyin, sert sürmeyin ve aralıksız uzun 
süre veya mesafe sürmeyin. Motorunuzun beygir 
gücünü kullanmayın (o motorunuza yalnızca eğ-
lence amaçlı ve sohbet konusu olsun diye konul-
muştur) ve annenize, nişanlınıza ve/veya eşinize 
garajda iki tekerlekli bir aracınız olduğunu söy-
lemeyin. Ne yaparsanız yapın, daima korumalı 
giysiler giyin. Ve bu arada hayattan da zevk a-
lmaya bakın.

OMM Türkçe Bülteninin bu sayısı sene sonu ol-
ması nedeniyle İngilizce bültenimiz ile aynı ayda 
ve tam tercümesi olarak yayınlanmıştır. Bu sa-
yının tercümesi OMM sürücüsü  
tarafından, 'dan ufak bir destek 
alarak, gerçekleştirilmiştir. Her iki OMM sürü-
cüsüde her zaman olduğu gibi tercümelerini 
OMM'ye olan gönül bağları nedeniyle yüzde yüz 
gönüllü olarak, güzndüzleri günlük işlerini güç-
lerini, geceleri aile ve arkadaşlarını bir süreliğine 
(hem de yılbaşı üstü) bir kenara bırakarak, 
OMM bültenleri abonelerine saygılarından dola-
yı çok kısa bir zaman içerisinde tamamladılar.

www.horizonsunlimited.com

Aylin Öztürk
Levent Vardar

Çevirenin notu: 
*vanitas: insanın ölümlülüğünü ve bütün dün-
yasal zevklerin ve başarıların geçiciliğini sim-
geleyen nesnelerin yer aldığı natürmort türü-
dür. Kelime anlamıyla “boşların boşu, boş” an-
lamına gelir. Özellikle kafatasları, saatler, sön-
müş ama dumanı tüten mumlar, sabun köpük-
leri, solmaya başlamış çiçekler, çürümeye yüz 
tutmuş meyve gibi imgeler bu vurguya dikkat 
çekmek, ölümü hatırlatmak adına varolurlar. 
Vanitas resim 17. yüzyılla birlikte özellikle Hol-
landa olmak üzere Avrupa resminde görülür.

** vanitas vanitatis et omnia vanitas: 
Kitab-ı Mukaddes'in "vaiz" bölümünün hemen 
başında yer alan "vanitas vanitatum, et omnia 
vanitas" ("Boşların boşu, her şey boş") ibaresi, 
vanitas resim türünün isminin de kaynağıdır. 
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Daha Yeşil Bir 
Dünya için

Aerostich yetkililerin-
den iyi b,r haber var: 
“Deponuzu yüksek 
oktanla doldurup 

daha çok sürüş yapa-
rak tüm bitkilerin da-

ha büyük ve güçlü 
yetişmesine yardımcı olun. 

Kim bilir, bugün besle-diğiniz 
bitkiler belki bir 150 milyon yıl kadar 
sonra gelecek nesillerin yaka-cağı 
yakıta dönüşebilir. Geri dönüşü-mün 
eğlenceli olabileceği kimin aklına 
gelirdi ki. 

Daha, çok daha sık motor sürmek

1. Dünyanın daha fazla yeşillen-
mesine yardımcı olur,  2. Rafine 
hidrokarbonların içinde biriken 
enerjiyi yeniden dağıtır,  3. Aç 
bitkiler için değerli olan karbon 
dioksiti sağlar,  4. Gelecek nesil-
ler için daha fazla yakıt yaratıl-
masına yardımcı olur.

TABELALAR

Bültenin 100. sayısını ve ÖZGÜVEN 
konulu makaleyi vakit ayırarak okuyan 
Usta Jon Taylor'dan bir kaç özlü söz
 

"Özgüven olmadan yetkinlik” 
eşittir “İdeal değil ancak idare 

eder”
 

 
“Yetkinlikle birlikte özgüven” 

eşittir “İdeal bir ikili"

“Yetkinlik olmadan 
özgüven” eşittir “Geliyorum 

diyen felaket”
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